

NECHCI JÍT K SOUDU O VÝŽIVNĚ

Pondělí, 05. září 2016

Dobrý den, Kudlanko, chtěla bych se zeptat - chci požádat o zvýšení výživného na 16 letou dceru, která studuje gymnázium (zatím dostává 1000 Kč), protože náklady se oproti základní škole hodně zvýšily. Její otec ale stejně ušetří nic neplatí... Z osobních důvodů se nechci s tímto člověkem vůbec setkat a proto by mě zajímalo, zda je nějaká možnost, abych nemusela být osobně u soudu, který bude výživné projednávat. Děkuji za odpověď.
JANA

O D P O V Ě Ě :

Milá Jano,

chápu tvoji nechuť tam být a připadně se s ním nějak handrkovat. Ale - opravdu tam být nemusí: tady máš postup, jak takový soud o výživné probíhá:

- Soud zahájí řízení buď na návrh nebo i bez návrhu (tedy sám od sebe).

- Za nezletilé dítě podává návrh rodič, zletilé dítě si podává návrh samo. Návrh se podává ve třech kopiích.

- Za nezletilé dítě lze požadovat určení výživovací povinnosti až 3 roky zpět, zletilé dítě (potomek) může požádat o výživné ode dne podání návrhu.

Soud určí nezletilému dítěti pro toto řízení opatrovníka, kterým je orgán sociální právní ochrany dítěti (reálně se bude učit sociální pracovník z místního úřadu). Soud pošle jednu kopii návrhu opatrovníkovi a druhou povinnému rodiči k vyjádření.

Po skončení soud určí datum pro ústní jednání, kde bude zjišťovat všechny důležité skutečnosti pro určení, zda rodič má plnit výživovací povinnost a v jaké výši, soud následně rozhodne a rozhodnutí zašle oběma rodičům i opatrovníkovi, event. zletilému dítěti, každá strana má možnost podat do 15 dnů odvolání proti rozhodnutí. Takže - sedni a přišel a děkuj si sepeřve, kterou tvoje holčička jen jídlo, ale i oblečení, léky, školní výlety, školní potřeby (a je toho hodně), kolik platí za byt, máš rešii - protože i část energií dcera spotřebovává, stejně tak jako všechny ostatní služby - praní, doprava do školy, případně různé kroužky, kurzy Přitom to zpěhezeně, ale ty si to dej opravdu všechno do hromady, vyřídíš věci, které na dceru připadají... A - které pochopitelně zatím všechny hradiš sama... S tím pak si dojdí na sociálku a požádej je, aby ti s tím pomohli - tady na Kudlance - v levém sloupci pod tím obrázkem - máš i formulář a všechny důležité informace na toto téma. Rozhodně - tisíc korun? To je opravdu minimum... d@niela